Критерии проверки городского этапа олимпиады младших школьников  по математике 
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	№
	Задание
	Решение
	Критерии проверки

	1
	Счастливый билет

Считается, что если сумма первых трёх цифр номера автобусного билета равна сумме последних трёх цифр, то билет счастливый. Дяде Фёдору на автобус в Простоквашино достался счастливый билет с номером 995 995. Какие два ближайших к нему билета тоже счастливые?
	Решение:

 Сумма первых трёх цифр равна 9+9+5=23, и эти цифры редко меняются. Чаще меняются последние цифры, но их сумма также должна быть равна 23. Если увеличивать номер билета, то счастливого долго не будет так как суммой первых трёх чисел будет 24, 25 … и т.д. Поэтому искать счастливый билет надо впереди данного билета. 

Чаще меняются последние две цифры. Сумма последних цифр 9 и 5, которые часто меняются, должны быть равной 14, так как перед ними стоит  цифра 9.  Перед числом 95 такое ближайшее число 86 и 77. 
Ответ:  995986 или 995977.
	4 балла выставляется за правильное и полное решение с обоснованием;

3 балла – за верное решение без полного обоснования, за верное решение с несущественными погрешностями;

2 балла – за решение с существенными недочётами;

1балл – за верный ответ без решения и обоснования;

0 баллов – за отсутствие решения или неверное решение.


	2
	Почтальон Печкин 

Почтальон Печкин отнёс письмо в соседнюю деревню и вернулся обратно. Часть пути до этой деревни дорога шла в гору, а остальная часть с горы. Почтальон Печкин в гору двигался со скоростью 100 м/мин, а с горы – 200 м/мин. На дорогу туда и обратно он затратил 30 минут. Найдите расстояние от Простоквашино до соседней деревни.
	Решение:

В гору двигается в 2 раза медленнее, чем с горы, значит тратит в 2 раза больше времени, чем на движение с горы.

1) 2 + 1 = 3 (части)- времени (2 части в гору и 1 часть с горы)

2) 30 : 3 = 10 (мин)— шёл с горы

3) 10 · 2 = 20 (мин)- шёл в гору

4) 100 · 20 = 2000 (м)=2 км- прошёл в гору

5) 200 · 10 = 2000 (м)=2 км- прошёл с горы

6) 2 + 2 = 4 (км)- весь путь

7) 4:2=2 (км) расстояние от Простоквашино до соседней деревни
Ответ: расстояние между деревнями 2 км.
	4 балла выставляется за правильное и полное решение с обоснованием;

3 балла – за верное решение без полного обоснования, за верное решение с несущественными погрешностями;

2 балла – за решение с существенными недочётами;

1балл – за верный ответ без решения и обоснования;

0 баллов – за отсутствие решения или неверное решение.
За вычислительные ошибки минус 0,5 балла.

	3
	На рыбалке
Дядя Фёдор, Шарик и Матроскин поймали 29 карасей. Когда дядя Фёдор отложил для ухи 6 штук, Шарик 2 штуки, а Матроскин 3 штуки, то у каждого осталось равное количество рыб. Сколько карасей  поймал каждый из них?

	Решение:

1) 6 + 2 + 3 =11 (р.) – пошло на уху
2) 29 – 11 = 18 (р.) – осталось всего
3) 18 : 3 = 6 (р.) – осталось у каждого
4) 6 + 6 = 12 (р.) – было у дяди Фёдора
5) 6 + 2 = 8 (р.) – было у Шарика
6) 6 + 3 = 9 (р.) – было у Матроскина
Ответ: 

Дядя Фёдор поймал 12 карасей, Шарик – 8 карасей, Матроскин – 9 карасей.
	4 балла выставляется за правильное и полное решение с обоснованием;

3 балла – за верное решение без полного обоснования, за верное решение с несущественными погрешностями;

2 балла – за решение с существенными недочётами;

1балл – за верный ответ без решения и обоснования;

0 баллов – за отсутствие решения или неверное решение.
За вычислительные ошибки минус 0,5 балла.

	4
	Рост снеговика

Зимой дядя Фёдор, Шарик и Матроскин слепили снеговика из трёх шарообразных комков снега. Диаметр каждого из двух следующих комков – на 2см меньше половины того комка, на который его ставили. Какого роста был снеговик, если известно, что диаметр среднего из комков – 40см?
	Решение:

1) 40 :  2 =20 (см)- половина диаметра среднего комка

2) 20 – 2 = 18 (см)- диаметр маленького комка

3) (40 + 2) · 2 = 84 (см)- диаметр большого комка

4) 84 + 40 + 18 = 142 (см)- высота снеговика
Ответ: 142 см высота снеговика
	4 балла выставляется за правильное и полное решение с обоснованием;

3 балла – за верное решение без полного обоснования, за верное решение с несущественными погрешностями;

2 балла – за решение с существенными недочётами;

1балл – за верный ответ без решения и обоснования;

0 баллов – за отсутствие решения или неверное решение.
За вычислительные ошибки минус 0,5 балла.

	5
	Урожай овощей

Осенью Шарик и Матроскин собрали хороший урожай овощей. Взвесив его, они выяснили, что три тыквы весят столько же, сколько 5 кочанов капусты. Но 3 кочана капусты на 2 кг легче двух тыкв. Какова масса каждого из овощей?
	Решение:

3 т. = 5 к.

2 т. =3к. + 2 кг
Умножим обе стороны 1-го равенства на 2, а 2-го – на 3:
1) 6 т. = 10 к.

2) 6 т. = 9 к.+6 кг

Из 1) и 2) получим  10 к.= 9 к.+6 кг   или 1к.= 6 кг 

                                  1 т. = 6· 10 : 6 = 10 кг
Ответ: масса тыквы 10 кг, масса кочана капусты 6 кг.
	4 балла выставляется за правильное и полное решение с обоснованием;

3 балла – за верное решение без полного обоснования, за верное решение с несущественными погрешностями;

2 балла – за решение с существенными недочётами;

1балл – за верный ответ без решения и обоснования;

0 баллов – за отсутствие решения или неверное решение.

	6
	Вода для Гаврюши

У коровы Мурки появился телёнок Гаврюша. Ветеринар сказал, что ежедневно телёнок должен выпивать 6 л воды. Как, имея два ведра вместимостью 9 л и 4 л, отмерить 6 литров воды?
	Решение:
1) Наполнить ведро 9л, перелить в 4л, осталось 5л.
2) Наполнить ведро 9л, 2 раза перелить в 4л, остался 1л.
5л+1л=6л
	4 балла выставляется за правильное и полное решение с обоснованием;

3 балла – за верное решение без полного обоснования, за верное решение с несущественными погрешностями;

2 балла – за решение с существенными недочётами;

1балл – за верный ответ без решения и обоснования;

0 баллов – за отсутствие решения или неверное решение.


